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• Таможенным 
представителем может быть 
российское юридическое 
лицо, включенное в реестр 
таможенных 
представителей.

• (Федеральный закон от 27 
ноября 2010 г. N 311-ФЗ "О 
таможенном регулировании 
в Российской Федерации" (с 
изменениями и 
дополнениями))



Таможенный представитель вправе :
• ограничить сферу своей деятельности совершением таможенных 

операций в отношении определенных видов товаров в соответствии 
с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической 
деятельности Таможенного союза либо в отношении товаров, 
ввозимых в Российскую Федерацию и (или) вывозимых из Российской 
Федерации определенными видами транспорта, совершением 
отдельных таможенных операций, а также регионом деятельности в 
рамках региона деятельности одного таможенного органа 
(нескольких таможенных органов).



• В соответствии с пунктом 3 
статьи 12 Таможенного 
кодекса Таможенного союза 
отношения таможенного 
представителя с 
декларантами и иными 
заинтересованными лицами 
строятся на основе договора. 

• При оказании услуг по 
декларированию договор 
заключается непосредственно 
между декларантом и 
таможенным 
представителем.



• Отказ таможенного представителя от заключения договора при 
наличии у него возможности оказать услугу или выполнить 
работу не допускается, за исключением случаев, когда 
исполнение такого договора будет выходить за сферу 
деятельности, ограниченной таможенным ,а также когда у 
таможенного представителя имеются достаточные основания 
полагать, что действия или бездействие декларанта или иного 
заинтересованного лица являются противоправными и 
влекущими уголовную либо административную ответственность 
в области таможенного дела. 

Таможенный представитель 
не вправе оказывать 
предпочтение одному лицу 
перед другим лицом в 
отношении заключения 
договора, за исключением 
предоставления льгот в 
отношении цены и иных 
условий договора для 
отдельных категорий 
представляемых лиц.



Таможенный представитель может 

• уплачивать таможенные пошлины, налоги, если 
содержание таможенной процедуры, определенной для 
декларирования товаров, предусматривает их уплату и если 
условиями договора, заключенным между декларантом и 
таможенным представителем, предусмотрена уплата 
таможенных пошлин, налогов таможенным 
представителем.



• При декларировании товаров 
и (или) их выпуске 
таможенный представитель 
несет солидарную с 
декларантом или иными 
представляемыми им лицами 
обязанность по уплате 
таможенных платежей в 
полном размере суммы 
подлежащих уплате 
таможенных платежей вне 
зависимости от условий 
договора таможенного 
представителя с декларантом 
и иными представляемыми 
им лицами.


